

DITIA A II-A

MARTI, 22 MAI 2001

ROTATIVA



Majestatele Voastre, Altezele Voastre regale, doamnelor si domnilor

Ne face plăcere să fiți alături de noi la această sărbătoare, inaugurarea oficială a celei mai mari tipografii offset de ziar, mașina Colorman, care reprezintă pentru noi un moment la care am visat toată viața.

În 1988, un grup de la "România liberă" a conceput și tipărit un ziar anticomunist și antitotalitar - îi amintesc pe cei care au avut de pățimit, regretatul Anton Uncu, Mihai Creangă, Sandu Chivoiu, Ștefan Niculescu Maier, Tia Șerbănescu, Mirela Roznoveanu, Uly Vălușanu și mulți alții. Am construit atunci în condiții dificile, o mică și empirică mașină de tipărit care se află acum la unicul muzeu al presei din lume, la Arlington. Avea 28 de kilograme. Aceasta are 420.000 de kilograme. Aceasta diferă de aproape 420 de tone. Reprezintă într-un fel și cantitatea de libertate care este expresie pe care am câștigat-o. Această mașină reprezintă un salt calitativ în existența ziarului. Un mare efort și un imens volum de muncă. Aducem mulțumiri cititorilor și celor câtorva mii de acționari ai societății noastre, dar mai ales celor care s-au străduit să o monteze, celor care au învățat să lucreze pe o astfel de mașină, dotată cu cel mai nou program electronic al firmei ABB.

Îi mulțumim lui Dumnezeu pentru ce s-a întâmplat în 1989, pentru acel moment care a făcut posibilă o presa liberă. Și această inaugurare este un efect al democrației chiar și faptul că suntem aici împreună, oameni atât de diferiți dar conștienți că evoluția democratică a României este ireversibilă.

Suntem fericiți că această festivitate are loc de marea sărbătoare creștină - Sfinții Împărați Constantin și Elena. Ne bucurăm de prezența Majestateii Sale Regele Mihai I al României pentru a-i înmâna Trofeul "România liberă" pentru anul 2000 - "Un om pentru istorie" - ca o recunoaștere a meritelor sale istorice.

Majestate, vă rog să primiți acest trofeu pentru că ați încheiat o istorie.

Mulțumirile noastre și dlui Mircea Spătaru, rectorul Academiei de Arte care a realizat acest trofeu special pentru Majestatea Voastră.

Petre Mihai Băcanu
Președinte al Societății "R",
Director executiv al ziarului România liberă

